



Первые итоги

Коллектив нашего комбината, став на вахту в честь XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, взял на себя социалистическое обязательство: досрочно выполнить план сентября и IV квартала и в 1958 году выдать сверх плана сотни тысяч тонн руды и агломерата, десятки тысяч тонн чугуна, стали, проката. Принято также обязательство высвободить в течение сентября—декабря 1958 года в действующих цехах 400 человек для укомплектования штата пусковых объектов. Высвобождение должно быть достигнуто за счет автоматизации производства и механизации трудоемких процессов, улучшения организации труда, расширения зоны обслуживания и широкого распространения прогрессивных методов труда.

В целях широкого привлечения рабочих, инженерно-технических работников и служащих к выполнению социалистических обязательств и изысканию дополнительных резервов проводится массовый рейд за повышение производительности труда и культуры производства.

Свыше 6 тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих включились в изыскание внутренних резервов и внесли около 11 тысяч предложений.

Многие предложения оформляются через БРПЗ. По предложению старшего газовщика мартеновского цеха № 2 т. Курочкина А. И. определена годовая экономия в сумме 68 тысяч рублей. Согласно действующему положению, автору т. Курочкину выплачивается вознаграждение в размере 1848 рублей. Автору предложения, старшему мастеру разлива мартеновского цеха № 2 т. Оголихину выплачивается 1945 рублей.

Поистине рейд стал массовым в мартеновском цехе № 2. Здесь каждый третий рабочий внес по одному предложению. Хорошо организовал рейд штаб рейдовых бригад обжимного цеха. Здесь особо активную мобилизующую и организаторскую работу ведут партийная и профсоюзная организации.

В копровом цехе только за один месяц подано 217 предложений, каждый четвертый рабочий этого цеха внес одно или два предложения. По предложению бригадира копровой разделки металла т. Курдюкова И. А. 15 контролеров по обезвреживанию лома обучены профессии резчиков лома. Их обязанности возложены на мастеров и бригадиров. Реализация этого предложения позволила увеличить разделку лома на 195 тонн ежедневно.

Значительный вклад в выполнение социалистического обязательства о высвобождении 400 человек для укомплектования пусковых объектов внесли коллективы обжимного, копрового, мартеновского № 2, листопрокатного № 3, механического цехов. В этих цехах высвобождаются в текущем году 217 человек, т. е. более половины обязательства по комбинату.

Однако, не везде так. Плохо реализуются предложения в доменном цехе: из 145 предложений, подлежащих реализации, внедрено лишь 6 предложений. В мартеновском цехе № 3 из 149 реализовано также только шесть.

В некоторых цехах необоснованно отклоняются ценные предложения. Такие факты имеют место в мартеновском цехе № 1 (председатель штаба т. Овчинников), в цехе подготовки составов (председатель штаба т. Рябов), в шамотно-динасовом цехе (председатель штаба т. Крайний).

Внимание всех штабов рейдовых бригад и руководителей цехов, партийных и профсоюзных организаций должно быть направлено на быстрое внедрение предложений трудящихся комбината.

Рейд продолжается!

Широкое привлечение рабочих, инженерно-технических работников и служащих к изысканию дополнительных резервов роста производительности труда и культуры производства позволит коллективу комбината успешно выполнять свои социалистические обязательства, принятые в честь XXI съезда КПСС, и дать нашей Родине тысячи тонн сверхпланового металла.

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 123 (2899) | СРЕДА, 15 октября 1958 года | Цена 10 коп.

„Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.“

★ ★ ★

Пример коммунистов

На блюминге № 3 во главе рейда за повышение производительности труда идут коммунисты. Многие товарищи личным примером показывают как практически нужно решать вопросы повышения производительности труда.

До последнего времени сварщики колодцев блюминга № 3 коммунисты тт. Сараев, Согрин, Повалихин и комсомолец Осокин обслуживали две группы. Сейчас они обслуживают три группы. Это позволило повысить производительность труда сварщиков на 50 процентов.

Такой патристический почин стал возможным благодаря оснащению колодцев тепловой автоматикой, технической грамотности сварщиков и их высокой сознательности.

И. СТЕРЛИКОВ.

Из приказа по совнархозу

За активное участие в проведении рейда по повышению производительности труда и культуры производства и внесение эффективных предложений, направленных на снижение трудовых затрат и увеличение выпуска продукции на одного рабочего, по приказу начальника управления металлургической промышленности Челябинского совнархоза награждаются денежными премиями: тт. Стрельников В. Д., подкрановый рабочий копрового цеха; Курдюков И. А., бригадир того же цеха, Архипенко Л. Ф., штабелировщица адьюстажа обжимного цеха; Гайдайчук Т. В., подкрановый рабочий адьюстажа того же цеха; Голиков Н. С., старший аппаратчик листопрокатного цеха № 3; Оголихин Н. Ф., старший мастер разлива мартеновского цеха № 2; Курочкин А. И., старший газовщик того же цеха.

Приказом по совнархозу отмечено 13 металлургов Магнитки.

★ ★ ★

В числе активистов рейда за повышение производительности труда, отмеченных в приказе по совнархозу, — старшие вальцовщики стана «720» обжимного цеха Герой Социалистического Труда т. Сопов И. С. и т. Макагонов А. А., предложившие перейти на обслуживание стана «720» блюминга вдвоем, вместо трех рабочих в смене.

На снимке: И. С. Сопов, А. А. Макагонов.



Рекордный показатель

12 октября коллективы блюмингов № 2 и № 3 достигли рекордного суточного производства.

За сутки прокатано сверх плана 2970 тонн.

Коллектив блюминга № 2 выдал сверх плана 915 тонн, коллектив блюминга № 3 — 2055 тонн.

За 12 дней октября коллектив блюминга № 2 прокатал сверх плана 4738 тонн, коллектив блюминга № 3 — 4456 тонн.

★ ★ ★

„Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.“

В. И. Ленин.

★ ★ ★

К 40-летию комсомола

Слово держат

Комсомольцы-инструментальщики основного механического цеха обязались встретить славный юбилей комсомола выработкой сверх плана 250 станко-часов. За честь своего слова они борются дружно. Особенно хорошо работают комсомольцы токарь Борис Кириллов, строгальщик Владимир Сорокин, фрезеровщица Мава Мусина.

Равняясь на них, улучшают показатели и другие станочники. В октябре инструментальный отдел перевыполняет задания.

А. СМОЛЕНЦОВ.

В первых рядах

Комсомольцы-коксовики готовятся достойно встретить славную годовщину ВЛКСМ. Многие из них показывают пример в труде. Газовщик комсомолец Анатолий Савкин отлично отремонтировал клапанные коробки и стояки на печах второго блока, чем добился устранения газования печей.

Умелым организатором молодежи является и мастер угольного склада комсомолец т. Зюзин. Он не только хорошо руководит молодежью, обеспечивая повышение производительности труда, но и заботится о том, чтобы молодые рабочие участвовали в культурных делах, читали газеты. Хорошо работает сам и организует молодежи ремкуста на выполнение заданий слесаря комсомолец Виктор Шипкин. Как грунтокомсорг, он проводит беседы, посещает молодых рабочих в общежитии, чтобы выяснять в чем они нуждаются.

Интересная встреча

Красный уголок основного механического цеха вообще не пустует, а 13 октября он был переполнен. Станочники и слесари собрались на встречу с кинооператорами документальных фильмов А. Масалкиной и М. Гридером.

Комсомольцы и молодежь цеха активно участвуют в сборе металлолома и посадке деревьев на территории цеха. Сейчас мы своими силами проводим водопровод к спортзалу. Уже выкопали траншею, укладываем трубы. Эта работа будет завершена к славному юбилею ВЛКСМ.

В. КОЗЛОВ.

Засверкают цифры радостной даты

Многое делается в доменном цехе, чтобы полнее и лучше отобразить славный путь комсомола. В красном уголке уже изготовлен стенд, показывающий этапы роста, итоги великих дел комсомольцев.

Готовятся плакаты, изготовленные также светящиеся транспаранты. В день сорокалетия комсомола над комсомольско-молодежными домами №№ 7, 5 и 2 засверкают двухметровые буквы и цифры, возвещающие о светлой дате и величественном пути молодых строителей коммунизма.

Вахта молодой сортировщицы

В прокатном отделении третьего листопрокатного цеха отлично трудится молодая сортировщица жести Евгения Овчарова. За полгода работы в цехе она изучила свое дело хорошо и на вахте в честь 40-летия комсомола выполняет норму на 120—130 процентов.

Работает быстро, умело, без брака.

Л. ЧЕРНЫШЕВ.

Много интересного рассказали работники кино о своей деятельности. А М. Гридер поделился воспоминаниями о своей работе на строительстве Комсомольска на Амуре, в партизанском отряде С. Ковпака, среди партизан Чехословакии.

Перенимать опыт других городов

Мы можем и должны сделать свой город городом-садом

Нынешним летом я провел свой отпуск на Украине. Побывал в Харькове и в Алчевске.

Алчевск — старый промышленный город Донбасса. Его жители очень любят свой город. Это чувствуется на каждом шагу. Особую заботу алчевцы проявляют о зеленых насаждениях. Надо сказать, что ежегодно в городе появляются новые зеленые массивы, и алчевцы с большой любовью ухаживают за молодыми деревцами, кустарниками, цветами. Зеленый огорожен, стволы деревьев побелены, кроны подстрижены. Нигде не видно сломанных деревьев или кустарников и по траве никто не ходит. В скверах устроены большие клумбы, на которых высажены разные цветы. Все это заботливо оберегается самими горожанами.

Школьники шефствуют над зелеными насаждениями, систематически поливают их, окулируют, удобряют почву. В каждой школе созданы кружки юных друзей природы. Учителя и родители прививают детям уважение и любовь к зелени.

В Харькове также проявляется большая забота о зеленых насаж-

дениях. Здесь над деревьями шефствуют и пионеры, и комсомольцы. На улицах расклеены плакаты и лозунги, призывающие граждан беречь зеленые насаждения.

К сожалению, в Магнитогорске проводится еще недостаточная работа по охране зелени. У нас можно видеть и сломанные ветки деревьев, и истоптанную траву на газонах, и засоренные зеленые массивы. Хуже того, нередко можно видеть, как зелень уничтожают козы и коровы.

Магнитогорцы любят свой молодой город не меньше, чем алчевцы и харьковчане. Они с большим желанием принимают участие в субботниках и воскресниках по озеленению. Было бы очень хорошо, если бы трудящиеся нашего города переняли ценный опыт жителей Алчевска, Харькова и других городов нашей страны по охране зеленых насаждений. Инициативу в этом отношении должны проявить комсомольцы и пионеры.

И. РЯСКИН,

и. о. начальника производственного отдела коксохимического производства.

В борьбе за трудовые успехи

У новой стенгазеты «Коксовик» всегда оживленно. Ее читают, делятся замечаниями люковые, машинисты, слесари. Животливаются она на вопросы, которыми живет коллектив. В восьмом номере ее помещен портрет В. И. Ленина и ленинский призыв повышать производительность труда. Этому вопросу и посвящен номер стенгазеты, увязывая борьбу за повышение производительности труда с трудовой вахтой в честь XXI съезда КПСС.

«Советский народ в эти дни живет одной мыслью — достойно встретить XXI съезд партии» — гласит увенчивающий газету заголовок.

Передовой в газете помещена статья начальника цеха т. Дорогобиды «Важнейшие задачи коллектива коксовиков». Отмечая успехи коксовиков на трудовой вахте в честь 41-й годовщины Октября и XXI съезда партии, т. Дорогобид пишет об активном участии трудящихся в массовом рейде за повышение производительности труда и культуры на производстве. Коксовики внесли уже более 500 предложений.

Вопросам рейда, внедрения предложений, вскрытию недоче-

тов в этом деле посвящают свои выступления в газете работники отдела организации труда т. Беликов и заместитель главного механика т. Ковалевский.

Хорошие результаты принесло в свое время, начавшееся в коксохимическом цехе звеньевое соревнование. Но впоследствии к нему ослабили внимание. Поэтому начальник смены т. Ряскин критикует руководителей третьего блока коксовых печей, которые позабыли об этом важном деле.

Газета хорошо оформлена, производит приятное впечатление, заметки размещены со вкусом, красочные заголовки, заставки и рисунки оживляют ее.

Редколлегия ввела новый раздел — консультацию по вопросам, интересующим трудящихся. В этом номере на вопрос рабочего о порядке оплаты за простой не по вине трудящегося отвечает начальник бюро организации труда т. Филимонов.

Газета «Коксовик» использует все возможности в организации трудящихся на борьбу за трудовые успехи и этим оказывает коллективу действенную помощь.

Фильм о Красном Дундиче

Наш советский народ бережно хранит в своей памяти драгоценные имена легендарных героев гражданской войны. Они вписаны золотыми буквами в историю нашей Родины.

Наряду с именами Чапаева, Котовского, Блюхера, Щорса, Лазо, Пархоменко советские люди берегут в своем сердце и имя командира 19-го полка Первой конной армии Буденного Олеко Дундича.

«Красный Дундич! Кто его может забыть! Кто может сравниться с этим буквально сказочным героем в лихости, в отваге, в доброты, в товарищеской сердечности? Это был лев с сердцем милого ребенка...». Так сказал о Дундиче Климент Ефремович Ворошилов. О подвигах Дундича написано

немало книг. Его образ запечатлен в пьесе. Сейчас на экранах кинотеатров и клубов Магнитогорска демонстрируется кинофильм о славном сыне сербского народа, отдавшем свою жизнь за Советскую власть. Фильм снимали две киностудии: советская — имени М. Горького и югославская — «Авала-фильм».

С первых же кадров фильм захватывает зрителей. Вот мы видим Дундича офицером сербского корпуса, входящего в состав Юго-западного фронта русской армии. Он ходит по улицам революционного города на Украине, жадно прислушивается к речам ораторов на стихийно возникающих митингах, старается понять существо русской революции, чтобы вно-

СПОРТ

Победа металлургов

В воскресенье, 12 октября, в десятый раз физкультурники Магнитогорска вышли на ставшую традиционной ежегодную комбинированную эстафету на приз областной молодежной газеты «Комсомолец». В нынешнем году она была посвящена 40-летию ВЛКСМ.

Как и в прошлые годы, в программу эстафеты входили свободный бег по гладкой местности, велосипедные гонки, гребля на лодках, бег с военным снаряжением с препятствиями и т. д.

На первых же этапах разгорелась борьба за первенство между командами нашего металлургического комбината и горно-металлургического института имени Г. И. Носова. Спортсменам нашего добровольного спортивного общества «Труд» удалось на различных этапах сильно «оторваться» от «соперников» и прочно обеспечить за собой первое место. На конечных этапах эстафеты студентов



горно-металлургического института обошли спортсмены команды строителей.

Эстафета закончилась победой команды нашего комбината. Это седьмая победа металлургов в такой эстафете.

Второе место заняла команда строителей, третье — команда горно-металлургического института.

З. ЕВГЕНЬЕВ.

На снимке: команда-победительница. Фото Е. Карпова.

Вечер молодых физкультурников

Зрительный зал Дома культуры трудрезервов 12 октября заполнили молодые физкультурники. Там состоялся концерт в честь победителей в эстафете на приз газеты «Комсомолец». Много молодых рабочих, физкультурников пришли на этот вечер.

С большим, содержательным

концертом перед молодежью выступили участники художественной самодеятельности пожарной охраны. Тепло встречали зрители исполнителей тт. Рябова, Бинаева, Полозкова, Степанову.

Вечер прошел организованно, оставил хорошее впечатление.

Ф. САПРЫКИН.

Оправдал доверие

Несколько лет на участке разлики стали третьего мартеновского цеха ковшевые и разливщики своим профгруппоргом избирают ковшевого т. Кропотова. На днях в профгруппе он отчитался о работе.

Разливщик т. Корнильцев предложил наладить читку газет в бригаде в свободное время. Раз-

ливщики тт. Уржумцев и Деев, а также мастер т. Поверяев указали на необходимость улучшить культурно-массовую работу, проводить культпоходы.

Коллектив бригады признал работу профгруппорага т. Кропотова удовлетворительной и снова поручил ему возглавлять профгруппу.

М. МАХНЕВ.

Станок должен работать

Хороший зуборезно-фрезеро-гальный станок стоит в основном механическом цехе. Свежей краской освещивают его детали. Ничего плохого не скажешь.

Одно лишь плохо то, что работать на нем нельзя. Еще фрезеровать зубья прямые куда ни шло. Но ведь надо также нарезать и зубья шевронных шестерен. А шевронный аппарат в нем неисправен, не дает правильного шага. Поставили как-то на станок большую шевронную шестерню блонинга. Поработали два дня, а толку никакого. Пришлось снять ее.

Пронала зря заготовка, потеряно время, нет заработка.

Я и мой напарник И. Бабенко и Н. Гребцов, что ни делали ничего не выходит. Смотрит на станок и помощник начальника цеха по оборудованию т. Фигатнер, но только руками разводит.

Что-то имеется в самой конструкции станка. Надо руководству цеха списаться с Коломенским заводом, чтобы посоветовали устранить недочеты в станке их изготовления.

Н. ХУДЯКОВ,
фрезеровщик.

следствии безошибочно сделать выбор: в каком стане ему сражаться. На протяжении всей картины мы видим, как духовно растет Дундич, как из него формируется героический командир прославленной конницы Буденного.

С восхищением зритель следит за бесстрашными, поистине сказочными подвигами Дундича в стане белогвардейцев. Да, действительно никто не может сравниться с ним в отваге, в лихости. И недаром после его гибели долго еще ходили по буденновским полкам и эскадронам легенды о новых подвигах Олеко Дундича, якобы совершаемых им где-то в тылу врага. Товарищи Дундича по оружию, его боевые соратники не могли представить себе, что Олеко нет в живых. Столько было в нем жизни, энергии, красоты.

Конечно, в фильме есть и недостатки, причем очень серьезные. Очень слабо, например, показаны в фильме, как полководцы, воспитатели бойцов, товарищи Ворошилов и Буденный. Не видно в фильме и боевых действий Первой конной армии, которые прославили ее. Много в фильме и других недостатков.

Однако, несмотря на все эти недостатки, новый художественный фильм «Олеко Дундич» смотрится зрителями с захватывающим вниманием. И это понятно. Наш народ любит своих героев и свято чтит их боевые дела. Фильм об одном из легендарных героев гражданской войны — Красном Дундиче — должны посмотреть все трудящиеся нашего комбината.

А. ВИКТОРОВ.

Противопожарная комиссия за работой

В нашем листопрокатном цехе № 2 создана постоянно действующая противопожарная комиссия, которую возглавляет заместитель начальника цеха т. Кочнев. К возложенным на него серьезным обязанностям т. Кочнев относится очень добросовестно. На сменновстречных собраниях в бригадах он ознакомил листопрокатчиков с положением о добровольной пожарной дружине и с приказом № 110 директора комбината о проведении на комбинате смотра по противопожарному состоянию цехов.

Недавно в цехе были созданы боевые пожарные расчеты и добровольная дружина. Сейчас члены дружины готовятся к общезаводскому соревнованию боевых пожарных расчетов, которое состоится в ближайшее время. Тренировочными занятиями руководит начальник боевого пожарного расчета т. Евстигшин. Он учит пожарников-добровольцев как пользоваться огнетушителями и другим пожарным инвентарем.

Члены дружины нашего цеха поставили перед собой задачу выйти победителями в соревновании боевых пожарных расчетов комбината и относятся к тренировочным занятиям очень серьезно.

Н. МАРТЫНЕЦ,
механик листопрокатного цеха № 2;
П. ИЛЬИН,
бригадир по кранам;
М. ФАЗЫЛОВ,
слесарь механической службы.

Публичная лекция

16 октября в 5 часов вечера в Доме культуры трудовых резервов состоится публичная лекция о международном положении. Читает действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний т. Галкин. (Москва).

Билеты в завкоме металлургов.

И. о. редактора В. А. ЯКОВЛЕВ.

Партком завода и партийная организация листопрокатного цеха № 1 выражают глубокое соболезнование МИРОШНИКОВУ Ивану Кирилловичу по поводу преждевременной смерти его отца.